Ata da 339ª Reunião Ordinária da Diretoria Executiva do SIMESC 
Gestão 2009/2012

Data: 18/07/2011. Hora 19h30min. Local: sala de Reuniões do SIMESC. Lista de presença: anexa.

1. Leitura e Aprovação da Ata Anterior: Lida e aprovada sem retificações. 

2. Informes (40 minutos): 

2.1. Diretoria Executiva: Zulma informa que juntamente com Gilberto participou da plenária da Comissão Estadual de Residência Médica (CERMESC) no dia 16 de julho, no HU, com a presença de 22 membros, dentre coordenadores de programas de residência médica, representantes de entidades médicas e médicos residentes. Registra a presença do Simesc e da ACMR. Existem no Estado 28 instituições que oferecem programas de residência médica, sendo 292 vagas com acesso direto e 72 vagas com pré-requisito, num total de 364 vagas, o que corresponde a cerca de 1/3 do número de médicos formados anualmente pelas instituições de ensino médico de Santa Catarina (cerca de 930). Foi anunciada a mudança na data de início do treinamento para os residentes iniciantes (R1), que em 2012 será a partir do 1º dia útil do mês de março. A CERMESC que é responsável dentre outros, pelo credenciamento dos programas de RM, não possui CNPJ, não podendo, portanto receber auxílio financeiro na forma da lei, o que levou o atual presidente, Dr. Sérgio Duwe a renunciar ao cargo de presidente, juntamente com os demais membros da comissão. Para evitar prejuízos no andamento dos trabalhos, foi criado um grupo de trabalho provisório, que atuará até o dia 30 de setembro do corrente, considerando que novas resoluções serão anunciadas, no que diz respeito ao sistema de credenciamento, em reunião da nacional programada para 27 de julho, formado pelos médicos Lúcio Botelho (coordenador pro-tempore da RM no HU), Sérgio Adan Mendonça (coordenador da RM no hospital Santa Catarina de Blumenau), Henrique Atemberg (representante do hospital municipal de São José em Joinville), Jéssica Costi (supervisora da RM em Acupuntura do hospital Homero de Miranda Gomes em São José), além de um funcionário administrativo do HU. Nova reunião ficou agendada para o último sábado do mês de setembro (dia 24), quando será discutida a reorganização da diretoria.  Leopoldo informa sobre e-mail encaminhado a cada um dos 36 médicos da Fahece, informando do reajuste salarial noticiado por ofício ao Simesc e sobre novos contatos com colegas que solicitaram desfiliação. Mário informa sobre reunião ocorrida com os médicos Residentes  de Blumenau (hospitais Santa Isabel, São José e Santa Catarina) no dia 14 de julho,  com comitiva formada pelos diretores Cyro, Mário e Cristina, assessor jurídico Rodrigo Leal, jornalista Carla e coordenadora administrativa Terezinha. Também se fizeram presentes a assessora jurídica de apoio, Caroline Schneider e a funcionária administrativa da regional Blumenau, Janaína, além dos preceptores dos três serviços de residência médica. A reunião, que durou cerca de duas horas, serviu para apresentação do Simesc e abordagem de assuntos referentes ao exercício da profissão médica (matéria com fotos na home Page www.simesc.org.br). César informa sobre espaço conseguido pela jornalista Carla na home Page da Fenam;  que a Comissão Nacional Pró-Sus, que reúne as entidades médicas nacionais (CFM / AMB / FENAM), iniciará visitas a hospitais de nove Estados, com a proposta de traçar um diagnóstico das condições de funcionamento e atendimento dos estabelecimentos do SUS e, que manteve contato com 12 dos 20 médicos licenciados do Sindicato, tendo 6 deles retornado ao Estado e hum retornado à condição de filiado adimplente. Vanio informa que manteve contato com o presidente do Calimed da UFSC, com convite para comparecer ao Simesc, o que foi acertado quando do retorno às aulas em agosto. Cyro faz os seguintes informes: que o Simesc teve a oportunidade de parabenizar a rádio Record pela sua inauguração no dia 11 de julho; que recebemos da Unimed Chapecó, um questionamento sobre atuação de especialista na cooperativa, tendo Cristina ficado de verificar o estatuto da Unimed para respondermos ao questionamento; que a nova diretoria do Sindsaúde presidida pelo Sr. Pedro Paulo das Chagas, tomou posse no dia 15 de julho, ficando a secretaria responsável por encaminhar ofício parabenizando a nova gestão; que recebemos convite para a formatura do curso de medicina da Unesc de Criciúma a ocorrer no dia 22 de julho próximo e convite para o baile de 40 anos da Unimed Grande Florianópolis que acontecerá no dia 27 de agosto na ACM. A coordenadora administrativa Terezinha informa que o relatório contábil entregue pela assessoria de contabilidade dá conta que não há atendimento contábil prestado a empresas (pessoa jurídica) pelo Simesc.

2.2. Plantão de Diretoria: Renato recebeu telefonema solicitando orientações sobre questões trabalhistas, tendo orientado e encaminhado ao jurídico para maiores esclarecimentos. Cristina assume o plantão.

2.3. Diretorias Regionais: DR Lages – contratados o funcionário e a sede, com inauguração prevista para o dia 06 de agosto.  

3. Ordem do Dia:

3.1. Reunião COSEMESC (13. JULHO. 2011) – relato: A reunião que aconteceu na ACM contou com a participação dos diretores sindicais Cyro, Vânio, Zulma, Eliane, Cristina e Jolnei, além de Márcia, Aguinel e Usuy Jr pela Associação. Foram discutidos a reunião da comissão CBHPM com os planos de saúde com os quais não temos acordo e a forma como as informações serão repassadas aos médicos (newsletter); a presença anunciada do Ministério Público em visita aos hospitais; os encaminhamentos para as questões discutidas no Femesc (Judicialização e Regulação Médica de Urgências), bem como a necessidade de agendamento de reunião com a Secretaria de Estado da Saúde para tratar destas e de outras questões (GDPM e situação dos hospitais). Foi também noticiada a incorporação do Abono ao salário dos servidores estaduais (PLC 24.4/11), com “nova grade”.

3.2. Repasses financeiros às Diretorias Regionais – julho 2011: Leopoldo apresenta os repasses efetuados para as diretorias regionais no 2º semestre no valor de R$ 117.033,00 reais. Conforme decidido em RDP realizada em 11.12.2010 (... O Presidente faz então a leitura do e-mail encaminhado às Diretorias Regionais solicitando manifestação quanto a algumas questões:
1. Repasse às Diretorias Regionais com percentual diferenciado entre 30 e 40%, conforme percentual de filiados, sendo aprovada com 16 votos a favor, 1 voto contra e 1 voto diferencial, condicionando o repasse à filiação superior a 40%. Quanto aos condicionantes, Dr. Cyro diz acreditar que devam ter caráter objetivo, como apresentação de relatórios e participação nos eventos sindicais. A proposta foi a de que o repasse diferenciado seja feito mediante o cumprimento desses condicionantes, o que foi aprovado por 14 dos 16 votos ...) Quanto ao atual repasse, nenhuma das diretorias fez jus a essa benesse, seja pela não participação no XIV Femesc, seja pelo não envio dos relatórios. Cyro pede à secretaria que interaja com os secretários regionais.

3.3. Questão judicial envolvendo médico filiado e HMMKB: Um colega médico desse nosocômio foi impedido pela administração de atender pacientes, exceto os particulares, o que levou o mesmo a contratar um advogado próprio, sem consultar o Sindicato, tendo o Juiz decidido pelo arquivamento do processo. Nossa assessoria jurídica analisou então, os artigos violados pelo hospital à luz do regimento interno do corpo clínico, tendo em vista a inexistência de estatuto do hospital a que recorrer, sugerindo pelo encaminhamento da questão ao Conselho Regional de Medicina e de junto ao judiciário de Itajaí levar uma solicitação de assistente “litis consorcial” para o Simesc (parceria com o réu). A diretoria concordou com os encaminhamentos propostos.

3.4. Solicitação de licenciamento: Dra. Marisa Otsuka encaminha e-mail solicitando licenciamento, justificando que por sérios motivos de doença está afastada do trabalho desde 2009, recebendo apenas o auxílio-doença. Cyro lê o artigo 5º, letra F do estatuto do Simesc, que dá direito ao licenciamento por afastamento do Estado. A diretoria presente, concorda com o pleito da colega, desde que não haja pendências com o jurídico. A secretaria vai encaminhar ofício dando ciência da decisão à mesma.

3.5. Itapema – carta aberta à população: No início de 2011, durante a paralisação dos médicos, o prefeito de Itapema publicou carta aberta à população, com a informação equivocada de que aqueles teriam sido contemplados com um aumento salarial de 280%. Posteriormente, em memorando interno, o prefeito reconhece o equívoco. Descontentes, os médicos solicitaram intervenção do Simesc, que está redigindo uma carta aberta à população de Itapema, informando a verdade dos fatos, que deverá ser publicada no jornal “O Atlântico” daquela cidade. A diretoria executiva concorda com o encaminhamento. Também ouve manifestação de um vereador na tribuna da câmara de vereadores de Itapema e a assessoria de imprensa encaminhará expediente ao político, lembrando que todos temos interesse em bons serviços prestados à comunidade, o que nos obriga a denunciar as irregularidades percebidas, a quem de direito.

4. Proposta de pauta para a próxima reunião: Portaria MS 2048/02

5. Assuntos informais: Eliane relata e-mail recebido em agradecimento ao cartão eletrônico de aniversário que o Sindicato vem enviando aos filiados.

                                                                             Florianópolis, 18 de julho de 2011.

(Ata redigida por Zulma Carpes, 1ª secretária da DE do Simesc)

